

Sprawozdanie z przedsięwzięć edukacyjnych, społecznych, kulturalnych i sportowych zorganizowanych w Gimnazjum nr 1 w II półroczu roku szkolnego 2008/09.

Z informacji udostępnionych przez nauczycieli, do sporządzenia poniższego zastawienia, wynika, że w minionym półroczu zorganizowano 23 imprezy różnego typu z udziałem 26 nauczycieli. Wszelkie zadania zostały posegregowane w działy zgodne z podejmowaną tematyką:

DZIAŁANIA DYDAKTYCZNE, ZWIĄZANE Z NAUCZANYMI PRZEDMIOTAMI					
Lp.	Nazwa imprezy, ranga	Wydarzenia towarzyszące	Współpraca z różnymi instytucjami, zaproszeni goście	Nazwiska osób odpowiedzialnych za organizację imprezy	Inne uwagi
1.	Festiwal piosenki anglo- amerykańskiej; III edycja konkursu dla uczniów SP i GIM. z miasta i powiatu; Cel: propagowanie j. angielskiego	Spotkanie z przedstawicielami wydawnictw: Oxford, MacMillan	Wydział Oświaty (ufundowanie nagród), Wydawnictwa, MDK (jury); Nauczyciele j. angielskiego;	Joanna Waszak-Brzezińska, Agnieszka Augustynowicz	Informacja o imprezie na http://gim1.inowroclaw.info
2.	„Fizyka na wesoło”; konkurs dla uczniów naszego gimnazjum Cel: rozbudzanie zainteresowań fizyką	Wystawa prac	---	Małgorzata Felska	---
3.	Turniej piłki koszykowej; konkurs dla dziewcząt i chłopców z naszego gimnazjum; Cel: integracja, kształtowanie postaw	---	---	Nauczyciele w-f	---

	prozdrowotnych				
4.	<p>„Życie i twórczość Juliusza Słowackiego”; konkurs dla uczniów naszego gimnazjum</p> <p>Cel: Włączenie się w obchody roku 2009- Roku Juliusza Słowackiego” (1-30 kwietnia 2009)</p>	Gazetka okazjonalna o życiu i twórczości Juliusza Słowackiego;	---	Magdalena Głuszek, Dominika Kisielewicz, Beata Koprowska	Informacja o imprezie na http://gim1.inowroclaw.info
DZIAŁANIA W RAMACH EDUKACJI PROZDROWOTNEJ I EKOLOGICZNEJ					
Lp.	Nazwa imprezy, ranga	Wydarzenia towarzyszące	Współpraca z różnymi instytucjami, zaproszeni goście	Nazwiska osób odpowiedzialnych za organizację imprezy	Inne uwagi
1.	<p>Udział w ogólnopolskim projekcie edukacyjnym „Zdrowie w Twoich rękach” realizacja założeń programu „Trzymaj formę”;</p> <p>(cały rok szkolny 2008/09)</p>	Uroczysty finał i wystawa prac podsumowująca projekt edukacyjny (1-3 czerwca)	Projekt opracowany przez Główny Inspektorat Sanitarny i Stowarzyszenie „Polska Federacja Producentów Żywności”, realizowało Ministerstwo Edukacji Narodowej, Ministerstwo Sportu i Instytut Żywności i Żywienia. Sanepid w Inowrocławiu, Przychodnia Piastowska	Małgorzata Felska, Grażyna Jędrzejewska, Dominika Kisielewicz, Agnieszka Augustynowicz, Jadwiga Kozłowska- Długokęcka	Informacja o imprezie na: WWW.inowroclaw.info.pl oraz http://gim1.inowroclaw.info
2.	<p>Ogólnopolska kampania „Zachowaj trzeźwy umysł”;</p> <p>Cel: profilaktyka uzależnień</p>	Konkurs plastyczno-literacki, udział w konkursie „Przygoda z teatrem moją pasją”, zajęcia profilaktyczne „Trzeci elementarz”- edycja wiosna-jesień 2009, „Trzy style	Ośrodek Profilaktyki i Uzależnień	Mirosława Grzybowska, Teresa Świercz, Joanna Jeżewska, Magdalena Głuszek, nauczyciele w-f	Sprawozdanie- strona internetowa kampanii WWW.trzezwyumysl.pl

		zachowania"- zajęcia prowadzone przez specjalistów-terapeutów, materiały informacyjne dla rodziców, „Formuła na trzeźwość” -konkurs;			
3.	„Światowy dzień Ochrony Środowiska” pod hasłem: „Twoja planeta potrzebuje Ciebie”; Cel: Ocena stanu środowiska naturalnego	Wypełnianie ankiet: „Monitoring zużycia energii elektrycznej w gospodarstwach domowych	Szkoła leśna na Barbarce w Toruniu	Dorota Gawron	
4.	Przeprowadzenie zajęć w przedszkolu nr 14 „Muzyczna Kraina”; Cel: wykształcenie nawyków dbałości o bezpieczeństwo, higienę, tolerancji u dzieci;		Dyrekcja Przedszkola nr 14	Kornelia Grod, Małgorzata Felska	

PRAWA DZIECKA, wolontariat

Lp.	Nazwa imprezy, ranga	Wydarzenia towarzyszące	Współpraca z różnymi instytucjami, zaproszeni goście	Nazwiska osób odpowiedzialnych za organizację imprezy	Inne uwagi
1.	Ogólnopolska akcja „Szkoła bez przemocy”; Cel: profilaktyka przemocy	Warsztaty dotyczące kontaktów interpersonalnych kl. II-III Gim.; konkurs plastyczny „Stop przemocy”, punkty informacyjne dla rodziców, prezentacja prac poprzednich edycji konkursu „Prawa	Ośrodek Profilaktyki i Uzależnień	Mirosława Grzybowska	Informacja o imprezach na WWW.szkolabezprzemocy.pl , patronat honorowy Prezydent RP

		dziecka”			
2.	VII Wojewódzki Międzyszkolny Konkurs Multimedialny pod hasłem: „Dziecko i jego prawa”	Uroczysty finał i wystawa wykonanych prac plastycznych „Dziecko i jego prawa”	Wydział Oświaty, TKOPDZ, Policja; zaproszeni goście: Prezydent Miasta, przedstawiciele Kuratorium Oświaty,	Mirosław Kowalkowski, L. Dyks (TKOPDZ) Teresa Świercz, Anna Koziarowska	Informacja o imprezie na: WWW.inowroclaw.info.pl oraz http://gim1.inowroclaw.info
3.	Praca uczniów w ramach wolontariatu- zbiórka pieniędzy w inowrocławskich marketach; Cel: pomoc dla najbiedniejszych rodzin w Inowrocławiu;		„Bank Żywności”	Kornelia Grod, Małgorzata Felska	Podziękowanie dla gimnazjum w Gazecie Pomorskiej

DZIAŁANIA POPOLARYZUJĄCE POLSKIE ŚWIĘTA I OBRZĘDY

Lp.	Nazwa imprezy, ranga	Wydarzenia towarzyszące	Współpraca z różnymi instytucjami, zaproszeni goście	Nazwiska osób odpowiedzialnych za organizację imprezy	Inne uwagi
1.	Walentynki w bibliotece; (luty 2009)	Wystawa poezji miłosnej, wykonanie zakładki z fragmentami wierszy i życzeniami walentynkowymi		Dominika Kisielewicz, Beata Koprowska, Jadwiga Kozłowska Długokęcka	Informacja o imprezie www.gim1.inowroclaw.info
2.	Wielkanoc w bibliotece; spotkanie wielkanocne; (kwiecień 2009)	Wykonanie pisanek, które wzbogaciły wystawę w Domu Rodziny Jana Kasprowicza w Szymborzu, pt. Atrybuty Wielkanocy 2009” , Przygotowanie wystawy książek, ulotki „Polskie zwyczaje wielkanocne dawniej i dziś”	Kontakt z Muzeum im. J. Kasprowicza w Inowrocławiu;	Dominika Kisielewicz. Beata Koprowska	Informacja o imprezie www.gim1.inowroclaw.info

3.	„Dzień Matki”, przedstawienie dla mam z klasy Ia 26 maja 2009	Spotkanie rodziców z wychowawcą, wieczerek z poczęstunkiem;		Sławomir Malicki; pomoc: Jadwiga Kozłowska-Długokęcka, Dominika Kisielewicz	Informacja o imprezie na http://gim1.inowroclaw.info , WWW.inowroclaw.info.pl

EDUKACJA PATRIOTYCZNA

Lp.	Nazwa imprezy, ranga	Wydarzenia towarzyszące	Wydarzenia towarzyszące	Nazwiska osób odpowiedzialnych za organizację imprezy	Inne uwagi
1.	„Super klasa 2009”; konkurs dla uczniów naszego gimnazjum	Konkursy: „Stroik świąteczny”, „Kulturalna klasa”, „Hymn szkoły”, „Hymn narodowy”, „Historia mojego miasta”, „Klasa zatrzymana w kadrze-konkurs fotograficzny”, „Wybitni Polacy lub wydarzenie”, „Kolorowa szkoła”		Agnieszka Augustynowicz, Joanna Waszak-Brzezińska	
2.	Uroczysty apel z okazji rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 maja;	Przygotowanie okazjonalnej gazetki	---	Magdalena Głuszek, Joanna Jeżewska	---
3.	„Patriotyczne zrywy Polaków na przestrzeni wieków”; II edycja konkursu historycznego dla uczniów SP i GIM. z miasta i powiatu; 7-8 maja 2009	Poczęstunek, projekcja filmów w przerwach konkursu;		Agnieszka Augustynowicz, Joanna Waszak- Brzezińska, Jerzy Ekert, Daniel Krobski.	Informacja o imprezie na http://gim1.inowroclaw.info , WWW.inowroclaw.info.pl

EDUKACJA EUROPEJSKA					
Lp.	Nazwa imprezy, ranga	Wydarzenia towarzyszące	Wydarzenia towarzyszące	Nazwiska osób odpowiedzialnych za organizację imprezy	Inne uwagi
1.	„Młodzi głosują” - młodzieżowe wybory do Parlamentu Europejskiego	Rozmowa z p. Joanną Kuchtą Naczelnikiem Biura Rozwoju Inicjatyw Europejskich		Agnieszka Augustynowicz	Informacja o imprezie na http://gim1.inowroclaw.info
DZIAŁANIA PROMUJĄCE SZKOŁĘ I REGION					
Lp.	Nazwa i cel imprezy, ranga, data	Wydarzenia towarzyszące	Współpraca z różnymi instytucjami, zaproszeni goście	Nazwiska osób odpowiedzialnych za organizację imprezy	Inne uwagi
1.	Spotkanie z regionalną artystką ludową Małgorzatą Sobotą „Poznajemy haft kujawski”; Cel: popularyzacja kujawskich tradycji ludowych;	Słodki poczęstunek	Artystka ludowa Małgorzata Sobota, nauczyciele z Zespołu Szkół im. Kotańskiego.	Jadwiga Kozłowska-Długokęcka, Dominika Kisielewicz, Beata Koprowska, Ewa Magiera	Informacja o imprezie na http://gim1.inowroclaw.info
2.	„Przypadki Męża Bożego biskupa i misjonarza, świętego i męczennika”; przedstawienie; Cel: popularyzacja i przybliżenie postaci Św. Wojciecha.	---		Kornelia Grod, Ewa Magiera, Beata Koprowska	
3.	Udział w VII Inowrocławskich Targach Edukacyjnych; Cel: prezentacja krajowych firm związanych z edukacją	Przygotowanie stoiska naszego gimnazjum: ulotki informacyjne, okolicznościowe zakładki, prezentacje multimedialne	Wystawcy z branży edukacyjnej, przedstawiciele ośrodków doskonalenia zawodowego, uczelni wyższych, szkół ponadgimnazjalnych,	Ewa Magiera, Teresa Świercz, Daniel Krobski, Mirosław Kowalkowski	Informacja o imprezie na http://gim1.inowroclaw.info oraz WWW.gra.pl

			językowych, firm poligraficznych i biur podróży. GIMNAZJA		
4.	Przygotowanie folderu „Biblioteka Szkolna” z okazji tzw. Drzwi otwartych (Biblioteka Szkolna to zaproszenie i reklama biblioteki)			Dominika Kisielewicz	Folder do pobrania: http://gim1.inowroclaw.info
5.	Modernizacja stałej ekspozycji o Św. Wojciechu			Dominika Kisielewicz, Beata Koprowska	

**W II półroczu roku szkolnego 2008/09 skorzystano także z oferty dydaktyczno-wychowawczej
innych szkół i placówek:**

1. Udział w Wojewódzkim Konkursie Przedmiotowym z Chemii zorganizowanym pod patronatem Kuratora Oświaty/ opiekun Grażyna Jędrzejewska;
2. Udział w VIII Konkursie Przyrodniczym organizowanym przez II LO im. M. Konopnickiej w Inowrocławiu/ opiekun Grażyna Jędrzejewska;
3. Udział w XVI Konkursie Chemicznym Klas Trzecich Gimnazjalnych organizowanym przez I LO im. J. Kasprowicza w Inowrocławiu/ opiekun Grażyna Jędrzejewska, Dorota Gawron;
4. Udział w Konkursie Chemicznym zorganizowanym przez Gimnazjum nr 2 w Inowrocławiu/ opiekun Grażyna Jędrzejewska;
5. Udział w Konkursie Chemicznym dla klas I licealnych/ opiekun Grażyna Jędrzejewska;
6. Udział w powiatowym konkursie matematyczno-przyrodniczym w Rojewie/ opiekun Andrzej Wachowicz;
7. Udział w Konkursie matematycznym dla gimnazjalistów organizowanym przez II LO, III LO/ opiekun Dorota Piechowiak, Agnieszka Mikos;
8. Udział w Konkursie matematycznym „Kangur”/ opiekun Dorota Piechowiak, Agnieszka Mikos;
9. Udział w międzyszkolnym Konkursie z języka francuskiego organizowanym przez III LO w Inowrocławiu/ opiekun Joanna Waszak-Brzezińska;
10. Udział w Konkursie z języka angielskiego „English is easy” organizowanym przez I LO w Inowrocławiu/ opiekun Joanna Waszak- Brzezińska;

11. Udział w Powiatowym Konkursie Wiedzy Ratowniczo-Pożarniczej organizowanym przez Gimnazjum nr 3 w Inowrocławiu i Gimnazjum w Złotnikach Kujawskich/ opiekun Mirosław Kowalkowski
12. Udział w Miejsko-Gminnym Konkursie o Ruchu Drogowym „Znam podstawy ruchu drogowego” organizowanym przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Inowrocławiu/ opiekun Mirosław Kowalkowski
13. Udział w ogólnopolskim konkursie „Młodzi przedsiębiorcy” (CEO)/ opiekun Mirosław Kowalkowski;
14. Udział w Archidiecezjalnym Konkursie Misyjnym Organizowanym przez Referat Misyjny i Katechetyczny Kurii Metropolitarnej w Gnieźnie z okazji 120 rocznicy powstania Papieskiego Dzieła św. Piotra Apostoła/ opiekun Kornelia Grod;
15. Udział w VIII Konkursie Przyrodniczym organizowanym przez II LO im. M. Konopnickiej w Inowrocławiu/ opiekun Dorota Gawron;
16. Udział w IV Międzyszkolnym Konkursie Ekologicznym dla gimnazjalistów Miasta i Powiatu organizowanym przez Gimnazjum nr 3 w Inowrocławiu/opiekun Dorota Gawron;
17. Udział w IX edycji interdyscyplinarnego konkursu regionalnego pod hasłem „Kujawy- mnie ta ziemia od innych droższa”organizowanego przez SP 6 w Inowrocławiu/ opiekun Dominika Kisielewicz, Beata Koprowska;
18. Udział w V edycji konkursu regionalnego „Inowrocław od A do Z” organizowanego przez Czytelnię Regionalną w Inowrocławiu/ opiekun Dominika Kisielewicz;
19. Udział w zajęciach przybliżających sylwetkę królowej Jadwigi- Patronki Miasta Inowrocławia, zorganizowanych przez Czytelnię Regionalną w ramach obchodów Dni Inowrocławia/ opiekunowie: Joanna Jeżewska, Dominika Kisielewicz, Beata Koprowska, Teresa Świercz;
20. Udział w warsztatach plastyczno-literackich zorganizowanych w ramach Światowego Dnia Książki i Praw Autorskich przez filię Biblioteki Miejskiej przy ul Wilkońskiego/ opiekun Dominika Kisielewicz;
21. Współpraca z Galerią Miejską w Inowrocławiu:
 - Udział w spotkaniu z cyklu „Porozmawiajmy o...”, które odbyło się w Galerii Miejskiej w Inowrocławiu (promocja książki „Krajobraz ze studnią” Michała Siewkowskiego;
 - Zwiedzenie wystaw: „Rękopisy na papierze z jedwabiu” w wykonaniu Grzegorza Bieniasa i „Ikony i rzeźby” w wykonaniu Ewy Wanat i Grzegorza Pondela/ opiekunowie: Dominika Kisielewicz, Jadwiga Kozłowska-Długocka;
22. Udział w ogólnopolskim konkursie „Moja pasja moja tarcza” zorganizowanym przez Fundację „Trzeźwy umysł” w Poznaniu/ opiekun Joanna Jeżewska;
23. Udział w uroczystościach pod pomnikiem Jana Pawła II w czwartą rocznicę śmierci Papieża- Polaka/ opiekun Joanna Waszak- Brzezińska;
24. Udział w Marszu na orientację pod hasłem „V wiosenny Spacer z Mapą” zorganizowanym przez PTTK w Inowrocławiu/ opiekun Jerzy Ekert;

25. Udział w Wojewódzkim Konkursie Historycznym dla Gimnazjalistów/ opiekun Jerzy Ekert;
26. Udział w VIII edycji Konkursu Wiedzy o Unii Europejskiej „Razem w Unii 2009”, którego organizatorami pod patronatem Centrum Integracji Europejskiej były: Kujawsko-Pomorskie Centrum Edukacji Nauczycieli, Stowarzyszenie Integracji Europejskiej „Europejski Człowiek”, Szkolny Klub Europejski „Euro-Partner” przy Zespole Szkół Inżynierii Środowiska w Toruniu/ opiekun Jerzy Ekert;
27. Udział w Wojewódzkim Konkursie Geograficznym i Powiatowym Konkursie Geograficznym/ opiekun Barbara Rydlichowska;
28. Udział drużyny piłki nożnej prowadzonej przez L. Honkowicza w rozgrywkach na szczeblu miejskim i powiatowym: w turnieju piłki halowej o Puchar Dyrektora Gimnazjum nr 2 (marzec) oraz Mistrzostwach Powiatu (20 IV 09);
29. Udział w zawodach lekkoatletycznych:
 - Przełajowy Bieg Sokolików, zawody pod patronatem dyrektora gimnazjum nr 2 (16 VI 09)
 - Drużynowe Mistrzostwa Powiatu w biegach przełajowych, które odbyły się na Stadionie Miejskim i w Parku Solankowym; 21 IV 09
 - Indywidualne mistrzostwa miasta w LA; 07 V 09
 - II ogólnopolski Bieg Piastowski, 16.05.09
 - Mistrzostwa Powiatowe w L A na Stadionie Miejskim; 22.05.09
 - Mistrzostwa Wojewódzkie w L A na Stadionie Zawiszy w Bydgoszczy, 27.05.09
 - Indywidualne Mistrzostwa woj. kujawsko- pomorskiego w L A na stadionie Ks WDA w Świeciu; 03.06.09
 - Lekkoatletyczne Zawody o Puchar Prezydenta Miasta Inowrocławia;

Do zawodów sportowych przygotowali uczniów nauczyciele w-f;

Zestawienie to, to przede wszystkim podsumowanie pracy w naszym gimnazjum. Należy je także potraktować jako diagnozę na przyszły i kolejne lata pracy. Jak łatwo zauważyć, szeroka oferta dydaktyczno-wychowawcza stwarza uczniom okazję do rozwoju zainteresowań, zaprezentowania i pogłębiania swoich umiejętności z różnych dziedzin życia. Ponadto uczniowie mogą nabywać umiejętności pracy w grupie, kształtować w sobie postawę tolerancji wobec potrzeb innych ludzi i kultur narodów.

Frekwencja uczniów w imprezach szkolnych i pozaszkolnych, wykazała duże zainteresowanie i rzetelne ich zaangażowanie, co z kolei podkreśla potrzebę organizacji przedsięwzięć o jeszcze większym stopniu trudności i tematyce. Ciągłe wzbogacana oferta umożliwi motywację nie tylko uczniom zdolnym, ale co ważne, doda wiary w siebie uczniom słabszym.

Organizacja imprez szkolnych i współpraca z innymi instytucjami oświatowymi w tym zakresie, to także wyzwanie dla nauczycieli i przypomnienie o ich współodpowiedzialności za przygotowanie młodego człowieka do aktywnego życia w społeczeństwie. To także okazja do kreowania wizerunku

nauczyciela, który zachęcając uczniów do udziału w różnych imprezach szkolnych, stosuje ciekawe formy zwiększania ich aktywności oraz atrakcyjne metody nauczania. Tak więc, broniąc statusu nowoczesnego nauczyciela, starajmy się, aby w kalendarz imprez szkolnych na stałe zapisały się działania z zakresów przedstawionych powyżej. Co ważne, nie zapomnijmy o nowych pomysłach i drogach kontaktu z naszymi uczniami. Organizujmy zajęcia z młodzieżą i dla młodzieży.

Na koniec, warto zauważyć, że współpraca nauczycieli w II półroczu była swoistym sprawdzianem naszego zespołu. Realizacja poszczególnych zadań zbliżyła nas do siebie. Okazało się, że jesteśmy odpowiedzialni, sumienni, a w „podbramkowych” sytuacjach możemy liczyć na siebie. Jeszcze raz dowiedliśmy tego, że każdemu z osobna i wszystkim razem zależy na przyszłości uczniów i dobrym imieniu szkoły.